



Газета издаётся с апреля 1917 года

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОНО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 25 (1980) • Суббота, 30 января 1982 года • Цена 3 коп.

СТРОИТЕЛЯМ, МОНТАЖНИКАМ, ЭКСПЛУАТАЦИОННИКАМ, ПРОЕКТИРОВЩИКАМ, МАШИНОСТРОИТЕЛЯМ, ВСЕМ УЧАСТНИКАМ СООРУЖЕНИЯ МАРЫЙСКОЙ ГРЭС ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР И ЛИНИИ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧИ МАРЫ—КАРАКУЛЬ

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляю вас с замечательной трудовой победой — сдачей в эксплуатацию последнего, шестого энергетического блока мощностью 210 тысяч киловатт первой очереди Марыйской ГРЭС имени 50-летия СССР и вводом в действие высоковольтной линии электропередачи Мары — Каракуль.

Благодаря самоотверженному труду многонациональных коллективов строителей и эксплуатационников в сложных природно-климатических условиях построены крупные объекты энергетики, имеющие важное значение в развитии производительных сил Туркменской ССР и других республик Средней Азии. Это еще один убедительный пример нерушимой дружбы народов нашей страны.



ЖИТОМИР
Введен в строй комплекс по выпуску сухого заменителя цельного молока на строящемся заводе в городе Новоград-Волынском. Здесь будут использоваться при выпуске продукции все ценные компоненты молока, а также отходы его переработки. Новое предприятие обеспечит этим нормом, предназначенным для выпойки телят, животноводческие фермы нескольких областей Украины.

КУРГАН
Украшением Кургана стало новое здание областного художественного музея, которое передано в город строителями. В нем будут проходить экспозиционные залы, где поддерживается музейный микроклимат. В музее будет размещена постоянная выставка лучших работ курганских художников. Регулярно будут «гостить» здесь и передвижные экспозиции из музейных фондов Москвы, Ленинграда, дру-

гих культурных центров страны.
КУСТАНЯЙ
Торговый комплекс открыт в центре центральной усадьбы целинного совхоза «Московский». Под одной крышей здесь разместились все торговые службы поселка. Светлые залы, современное оборудование, свободный доступ к товарам позволяют сделать необходимые покупки за считанные минуты. До конца пятилетия в сельхоз области намечено построить около двадцати торговых комплексов.

ОДЕССА
Строительство крупного комплекса по производству азотных удобрений началось на Одесском припортовом заводе. Его автоматизированные цехи будут выпускать эффективный стимулятор плодородия — гранулированный карбамид.

КИРОВОСЛ
Огурцы, впервые в столь ранние сроки выращенные в теплицах подсобного хозяйства «Индустрия», появились в меню рабочих столовых заповедника города Кировска. Смелый эксперимент охотно поддержали специалисты специальной Полирны опытной станции Всесоюзного института растениеводства, много годы ведущие работы по круглогодичному производству овощей в теплицах заповедных городов (ТАСС).



На снимке: траурный митинг на Красной площади. На трибуне Мавзолея В. И. Ленина. Телефото В. КОШЕВОВО и В. МАСТЮКОВА.

ПОХОРОНЫ МИХАИЛА АНДРЕЕВИЧА СУСЛОВА

Советский народ 29 января проводил в последний путь Михаила Андреевича Суслова — видного деятеля Коммунистической партии, Советского государства и международного коммунистического движения, члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР.

ТРАУРНЫЙ МИТИНГ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Второй день в траурном убранстве Колонный зал Дома союзов. Как и накануне, несомненно поток траурников Москвы и области, представителей союзных республик, краев и областей, работников партийных, советских и общественных организаций, деятелей науки и культуры, воинов Советской Армии, молодежи.

В скорбном молчании советские люди проходят перед гробом М. А. Суслова, установленным на высоком постаменте среди венков и цветов! Они чтят память партийного и государственного деятеля, все силы, знания и талант были отданы партии и народу.

Звучат траурные мелодии. В почетном карауле — члены Политбюро ЦК КПСС А. А. Громыко, члены правительственной комиссии по организации похорон товарищи В. В. Гришин, А. Я. Пельше, К. У. Черненко, А. П. Кирилленко, Б. Н. Пономарев, Н. В. Капитонов, М. В. Зимин, Г. С. Павлов, П. Н. Федосеев и В. А. Зиничев.

11 часов. Доступ в Колонный зал прекращается. У гроба остаются родные, близкие, друзья и соратники М. А. Суслова. Последние минуты прощания.

Под звуки траурной мелодии гроб с телом М. А. Суслова выносят из Колонного зала и устанавливают на артиллерийский лафет. Кorteж медленно направляется на Красную площадь.

Впереди процессия — множество венков. На алых атласных подушечках несут награды М. А. Суслова — две золотые медали «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда, другие советские ордена и медали, а также награды ряда братских социалистических государств.

На Красной площади — тысячи трудящихся столицы. Здесь же, на трибунах, — члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, руководители министерств и ведомств, представители партийных, советских и общественных организаций, послы союзных республик, краев и областей.

Присутствуют члены дипломатического корпуса. На площади в четком строю застыли воинские подразделения. Над их колоннами склонены боевые знамена.

Траурная процессия направляется к Мавзолею. Гроб с лафета переносится на постамент.

На Центральной трибуне Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, П. Н. Демичев.

Вся жизнь и неутомимая деятельность Михаила Андреевича Суслова неразрывно связаны с великими свершениями ленинской партии, социальным творческим трудом советского народа, борьбой за высокие идеалы марксизма-ленинизма, за мир и социальный прогресс.

Его жизненный путь — это пример преданного служения партии, социалистическому Отечеству, делу рабочего класса, строительству социализма и коммунизма.

Тяжело и горестно прощаться с таким человеком. Но пример его жизни, его самоотверженной работы будет вдохновлять не одно поколение коммунистов.

Прощаясь в эти минуты с нашим товарищем, хочется сказать ему: спи спокойно, дорогой друг! Ты прожил большую и славную жизнь. Ты много сделал для партии и народа, и они сохранят светлую память о тебе.

Позвольте, товарищи, траурный митинг, посвященный памяти члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря Центрального Комитета партии, депутата Верховного Совета СССР Михаила Андреевича Суслова, объявить открытым.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю МКК КПСС В. В. Гришину.

Речь В. В. ГРИШИНА

Товарищи! Наша партия, трудящиеся страны с глубокой скорбью провожают в последний путь члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС, депутата Верховного Совета Союза ССР Михаила Андреевича Суслова.

Советский народ, ленинская партия понесли тяжелую утрату. Перестало биться сердце видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, пламенного коммуниста-ленинца. Ушел от нас человек большой души и пронзительного ума, всегда как заветную идею коммунизма, бессмертного идею коммунизма, бессмертного идею коммунизма.

Его жизненный путь — это пример преданного служения партии, социалистическому Отечеству, делу рабочего класса, строительству социализма и коммунизма.

Сын крестьянина-бедняка, шестнадцатилетним юношей он с первых дней Советской власти активно включился в острую классовую борьбу в деревне, работал в комитете бедноты и в уездной комсомольской организации. По завершении учебы в Московском институте народного хозяйства имени Плеханова начал работу на преподавательской работе. С 1931 года Михаил Андреевич — на ответственной партийной и государственной работе, затем набирался секретарем Ростовского обкома партии и первым секретарем Ставро-

польского крайкома партии. В грозные годы Великой Отечественной войны Михаил Андреевич Суслов являлся членом Военного совета Северного фронтов и начальником Староольского краевого штаба партизанского отряда, отдавал все силы борьбе с фашистскими захватчиками, делу победы над врагом.

В 1944 году он был назначен председателем Бюро ЦК КПСС по Литовской ССР, которое оказало большую помощь партизанам и республике в ликвидации последствий войны. С 1947 года, на протяжении почти тридцати пяти лет, Михаил Андреевич являлся секретарем Центрального Комитета нашей партии. В 1949—1950 годах одновременно был главным редактором газеты «Правда».

На всех постах партийной и государственной работы Михаил Андреевич Суслов отдавал все свои силы, знания, богатый опыт на благо нашей партии и советского народа, во имя торжества коммунизма. Его отличала страстная убежденность в правоте дела партии, бесстрашие, принципиальность и настойчивость в достижении цели, высокая требовательность к себе и товарищам по работе, исключительное трудолюбие и большая скромность. Он являл собой образец высокой партийности, организованности, ленинского стиля в работе.

В составе Политбюро ЦК КПСС под руководством Леонида Ильича Брежнева Михаил Андреевич Суслов проводил большую работу по выполнению решений партии в области внутренней и внешней политики. Обладая глубокими знаниями и опытом, он вносил значительный вклад в практическую деятельность нашей партии, в разработку и осуществление внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, в укрепление интернациональных связей с братскими партиями, со всеми отрядами международного рабочего и национального освободительного движения, в дело сплоченности мирового социалистического содружества.

Михаил Андреевич был верным соратником Леонида Ильича Брежнева, пламенным пропагандистом и проводником ленинского курса КПСС. Он неоднократно с большой силой убежденности подчеркивал, что верность принципам марксизма-ленинизма, творческий подход к вопросам теории и практики, а также огромный опыт вооружают нашу партию исключительной способностью к успешному осуществлению ее социально-экономической и политической стратегии.

Неутомимой плодотворной деятельностью, самоотверженным трудом и замечательными человеческими качествами Михаил Андреевич Суслов снискал глубокое уважение и авторитет в партии и народе. Родина высоко оценила выдающиеся заслуги Михаила Андреевича перед партией и государством. Он был дважды удостоен звания Героя Социалистического Труда, награжден многи-

ми орденами и медалями Советского Союза.

Высокие ценности и глубоко уважали Михаила Андреевича Суслова москвичи. С Москвой, с партийной организацией столицы неразрывно связаны многие годы его жизни, учеба, работа в Центральном Комитете КПСС. Михаил Андреевич постоянно интересовался жизнью трудящихся Москвы, производственными успехами московских предприятий, достижениями науки и культуры столицы, оказывал большую помощь партийным организациям и трудовым коллективам Москвы в их работе. Вместе со всем советским народом москвичи глубоко скорбят по поводу кончины Михаила Андреевича Суслова.

Товарищи! Ушел от нас человек негробовой воли, высокой партийной закалки, бесприменно преданный делу Ленина и Октябрьской революции. Глубокой печалью наполнил наши сердца. Прощаясь с Михаилом Андреевичем Сусловым, мы говорим, что будем хранить и приумножать достижения нашей партии и народа в борьбе за коммунизм и мир. Мы будем настойчиво продолжать дело, которому посвятил всю свою жизнь Михаил Андреевич Суслов — дело строительства коммунизма.

Выступает вице-президент АН СССР академик П. Н. Федосеев.

Речь П. Н. ФЕДОСЕЕВА
Товарищи! Советские ученые и деятели культуры вместе со всем нашим народом глубоко скорбят по поводу кончины Михаила Андреевича Суслова. Коммунист-ленинец, товарищ по партии, все советские люди на протяжении многих лет знали его как выдающегося организатора и активного борца за дело коммунизма на ответственных участках партийной и государственной работы. Значительны его заслуги в деле мирного строительства социалистического общества и в борьбе за победу над врагами нашей Советской Родины.

На снимке: траурная процессия направляется к Кремлевской стене. Телефото В. МУСАЭЛЬЯНА и Э. ПЕСОВА (ТАСС—УзТАГ).

